

董静用舞的热情温暖小区居民的心

舞出曼妙身姿，舞出精彩人生

“我很高兴能和这样的团队一起跳舞，我很荣幸能用舞蹈给社区的居民带来欢乐，只要他们喜欢、认可和支持我，我会一直把舞跳下去，直到我跳不动为止。”来自甸柳三区的董静，凭着自己对舞蹈的一份执着，凭着对队友的一份信任，凭着对社区居民的一份感恩，想通过“舞”的方式，舞出她曼妙的身姿，舞出她人生的精彩。

本报记者 孙业文



比赛中的董静。

1 误打误撞喜欢上了跳舞

“我其实刚开始的时候是喜欢唱歌，而且曾在厂里得过第一名。”董静说，没生孩子之前，她在单位上班，生孩子后，由于丈夫工作太忙，她便辞掉了工作，在家照顾孩子，做了一名全职太太。“没生孩子前我从来没跳过舞，后来孩子慢慢长大了，我觉得该多出去活动活动，这才出去学了跳舞。”她说。

“不过刚开始学跳舞的初衷并不是喜欢，而是为了

锻炼身体。”董静称，让她没想到的是她竟然慢慢喜欢上了跳舞，从刚开始跟着居委会几个大妈跳到广场跟着老师跳，再到自己当领队慢慢带着别人跳，想想整个过程她觉得都有点不可思议。“真的，走上跳舞这条道，完全是误打误撞。”她说。

“我真没有想到会把自己跳进去，而且会喜欢上跳舞，并把它当做一份事业来做。”董静称，她的

乐感非常好，听一遍后基本上就能找到节奏，凭着这份天赋她慢慢成了领队，带着大家一起跳舞。

“在2010年，我和几个酷爱舞蹈的人一起成立了梦与阳光艺术团，为我们的舞蹈梦扬帆起航。”董静称，舞蹈团现在有24人，其中60岁以上的要占到一半以上，平均年龄在58岁左右。“我今年45岁，是团里最年轻的，年龄最大的是65岁。”董静称。

2 艺术团成绩斐然 深得居民喜爱

“艺术团成立之后，我们经常到社区给居民表演舞蹈，编排的舞蹈很受居民的喜爱。”董静称，每当七一、十一、元旦等重要节日，艺术团就会到社区里面表演节目。“我们是从社区中走出来的，就要回归到社区中服务社区居民。”她说。

“我们都是义务向居民表演，从来不收取费用，服装等相关的舞台道具等费用也都是我们自己出。”董静说，

每次表演他们不图别的，就图舞蹈能够博得群众的掌声，能够给他们带去欢乐。“居民的掌声就是对我们最大的认可，也是给我们最珍贵的礼物。”她说。

据悉，梦与阳光艺术团自成立以来除了免费给社区表演舞蹈外，编排的《摊煎饼的小曼儿》、《东边日出西边雨》、《花开神州》、《心声》等作品获得了济南市舞蹈大赛的一二三等，并且就在刚

刚举行的“第八届国际大众艺术节”中获得了一等奖。

“取得的这些成绩是整个团队一起努力的结果，我很幸运能在这个团队中跳舞。”董静称，尽管艺术团里的成员年龄普遍偏大，但是个个都有一颗不老的心，个个都保持着一份好强心。“艺术团凝聚力很强，每位成员彼此之间都是舞台上的好搭档，生活中的好朋友。”她说。

3 经常带病痛表演 觉得心里愧对家人

“在我们这里，感冒都不算病，带着伤病上台太正常了。”董静说，为了不拖团队的后腿，她和队员们经常带着病痛上台。“毕竟年龄大了，遇到点病痛是常有的事情，但是这些都不是事，只要音乐一响起来，这些就都忘记了。”她说。

“我们的舞蹈难度相对比较，每个队员跳得都非常拼，为此我们还得了个外号‘舞疯子’。”董静称，在第八届国际大众艺术节表演中，恰逢天下起了雨，把整个舞台上的地毯都淋湿了，上面还有不少脚踩上去的泥巴。

“为了取得好成绩，60多岁的老太太一点都不顾及这些，在地上摸爬滚打，表现得非常泰然，等表演结束

后，整个身子都已经湿透了。”董静说，他们的表演最终征服了观众的心，征服了评委的心，最终舞蹈获得了一等奖。

“说起这些年我觉得有点对不起家人，把时间留给了舞蹈，陪家人的时间却越来越少了。”董静称，有时候已经和家人准备好一起出去玩，但是只要团里一个电话，她便马上离开家人回团里忙活。“好在我家人很理解我，我真的很感激他们。”董静说。

“如果有跟我们一样喜欢跳舞的，有一定的舞蹈基础的，年龄不超过58岁的女士，欢迎你加入我们的艺术团。”董静称，她们欢迎新人能加入其团队，艺术团注入新鲜的血液，有意向者可加QQ:510249730。

张建学：社区因为有他而更美

哪里有需要，就往哪里跑

早上9点，当你出门看到干净的走廊，或许深夜时，它还是触目惊心的一片狼藉；当你经过一个手持扫把，拎着许多瓶瓶罐罐擦洗走廊栏杆的人时，或许你会懒得多看一眼。然而，他却在这个再平凡不过的公益岗位上坚持了一年多，从来没有一句怨言，用自己的真心和汗水默默地奉献着小区内的每一位居民，他就是甸柳四区的张建学。

文/片 本报记者 孙业文



每天提前半小时到岗，从不迟到

“我嘴比较笨，不太会讲话，让我干活还行，但让我说话我觉得有点难。”张建学说，他见到记者觉得有点紧张，害怕自己说错话。记者注意到眼前的张建学的确有点腼腆，一看就知道是忠厚之人，随着与他交流的不断深入，张建学才慢慢打开了自己的话匣子。

“我和我对象都是下岗职工，没有工作，我在这里的这份工作是居委会提供给我的，虽然是一个公益岗位，但是我很喜欢。”张建学说，他今年56岁，家里除了妻儿之外，还有一位90多岁的老母亲。“母亲身体还好，一直都能自理，可是我儿子的身体一直不太好，所以生活相对困难些。”他说。

“我在2013年的时候得过脑溢血，所以现在脑子有点不记事，说话有时候会不太清晰。”张建学说，在妻子的悉心照料下，一年后他的病情基本康复，然后就来到了居委会的公益岗位工作。

“虽然现在日子过得并不宽裕，但是我觉得自己很幸运，有一个完整的家庭，还有一份工作。”张建学说，每天他5点就起床，给母亲和儿子做饭，然后8点准时到居委会，在他工作的1年时间里从来没有迟到过。“居委会正常上班时间是八点半，之所以八点到，我觉得自己是个闲不住的人，我想提前到那里把卫生给打扫好，好让大家一来就能在一个整洁干净的环境中工作。”他说。

工作累而琐碎，却没有半句怨言

“我一共负责5栋楼，有的是4个单元，有的是2个单元，要把所有的单元打扫一遍，至少要花2个小时。”张建学说，把楼道内的垃圾清扫一遍之后，还要用喷壶再喷上水，防止楼道内尘土飞扬。

“除了打扫楼道外，楼道内的各类报箱、奶箱、电缆箱、扶手等也要擦一遍，保证它们的清洁干净。”张建学说，这些工作非常简单，但很琐碎，经常打扫完一栋楼之后累得腰都直不起来。“不过我还得坚持干完，因为这是我的本职工作，干我就一定要把他干好。”他说。

“楼道内最难清理的就是小广告，有的是用纸张贴的，有的是直接用漆喷上去的，这些我都得用工具一点一点地处理。”张建学说，清理小广告非常费时，也很耗体力，为了不破坏墙面保持墙面的美观，使用工具清理时一定要非常小心。

“刚开始干时确实有点不适应，觉得工作量有点大，但是坚持下来就好了。”张建学说，每当他觉得累时，他就会想自己的这份工作来之不易，加上居委会和附近的居民也很关照他，他就重新有了动力。“真的，我觉得我应该用一颗感恩的心对待身边的每一个人，为他们能多做一点事情，我心里就特别高兴。”他说。

闲不住，哪里需要就往哪里跑

“他就是一个闲不住的人，没有事也会自己找事做。”同事曹瑞说，张建学做完了自己手中的活，也会帮着同事一起干，他的口头禅就是“都是一家人，不能只扫门前雪”。“尽管他平常沉默寡言，不太爱说话，但绝对是一个热心肠的人，所以他和同事的关系都处得非常好。”他说。

“因为他之前得过病，我们都害怕他累着，可他就是不听，清理完了乱贴乱画，他会再看看哪里牌子有没有掉了，把它重新按上去。”曹瑞说，大热天的没有人愿意出去发社区报，可是张雪健每次都是抢着出去发社区报。

“已经习惯了，让自己闲下来还真的有点不太适应，只要能给社区做点事，哪怕再小，我也愿意。”张建学说，有次他在社区内碰到一位坐着电动轮椅的老太太迷路了，他热心地上去询问，却被老太太浇了一头冷水，因为老太太害怕他是骗子。后来在他耐心劝说下，他终于帮老太太回到了家。

“回到家的老太太会心地向我招了招手，并说了一声谢谢，那时别提我心里有多温暖了。”张建学说。

“职业不分高低贵贱，我就是想用自己的一点余热给群众做一点实事。”张建学说，能让他觉得幸福的事就是自己做的工作能够得到群众的称赞和认可，他会一直把工作坚持做下去，直到自己干不动为止。